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l ' impressione dei quali nella passata estate 
la Camera approvò l ' invi o di t ruppe i tal iane 
in Cina. 

I n quanto alla permanenza del nostro 
Corpo di spedizione in Cina io posso consen-
t ir e nell 'opinione degli oratori che hanno par-
lato pr ima di me. 

Luzzatt i . Non abbiamo detto nulla ! 
Chiesi . Io non credo che in questo momento, 

dati i fat ti non smentiti e che anche i gior-
nali amici delle ist i tuzioni attuali in I ta l i a 
hanno riferito, per mezzo dei loro corrispon-
denti, che l i narrarono con grande precisione 
e larghezza di particolari, io non credo che 
sia decoroso ed onorevole per l ' I ta l i a i l man-
tenere la sua bandiera là, do\ e le t ruppe in-
ternazionali dànno spettacolo da predoni-, sem-
plicemente! (Commenti — Interruzioni). 

Presidente . Viene ora la interrogazione del-
l'onorevole Capece-Minutolo al ministro del-
l ' interno. presidente del Consiglio: « Circa 
i provvedimenti che vorrà prendere per le 
amministrazioni provinciale e comunale di 
Napoli dopo le gravi r ivelazioni r isultate dal 
processo Casale-Propaganda ». 

L'onorevole sotto-segretario di Stato per 
l ' interno ha facoltà di parlare. 

Romani n Jacur , sotto-segretario di Stato per l'in 
terno. E molto facile a me di porgere risposta 
alla interrogazione dell 'onorevole Capece-Mi-
nutolo. Egli sa al pari di me, come sanno la 
Camera ed i l Paese, che i l Governo ha sciolta 
l 'Amministrazione comunale di Napoli prepo-
nendovi un Regio commissario ed ha nomi-
nata una Commissione d' inchiesta autorevole 
per la alt issima persona che la presiede ed 
i membri che la compongono, la quale Com-
missione ha già iniziati i suoi lavori e sta 
facendo una larghissima inchiesta su tutto 
quanto ha tratto alla vita comunale e pro-
vinciale di Napoli. I l Decreto Reale che isti-
tuisce la Commissione dà ragione del lunghis-
simo mandato affidatole. 

Io quindi mi sarei atteso che l'onorevole 
Capece-Minutolo non avesse mantenuta la 
sua interrogazione perchè al momento attuale 
io non saprei davvero quale altra risposta mi-
gliore poter dare all 'onorevole interrogante. 

Presidente . Onorevole Capece-Minutolo... 
Capecs-SVIinuìolo .  Io comprendo i l r iserbo 

dell'onorevole ministro e mi dichiaro in parte 
sodisfatto. Ma io gli rivolgerò brevi interro-
gazioni e brevi raccomandazioni. 

Che cosa potrà fare un Regio commissario 

a Napoli, nel breve periodo di sei mesi, in 
| una così vasta e complessa Amministrazione 

come quella di Napoli? E chi voi troverete 
che assuma quella vasta Amministrazione? 

I l Comitato inquirente ! Ma io mi auguro 
che quel Comitato non abbia le sorti di a l t ri 
Comitati inquirenti come ne avemmo uno or 
sono dieci anni, cioè l ' inchiesta Conte, quella 
inchiesta che è un documento di immoral i tà 
e di corruzione ; e quel documento r imase 
a palazzo Braschi. 

I r isultati di questa inchiesta si devono 
pubblicare per non affogare la coscienza na-
poletana. 

Napoli ha una grande importanza in ta t to 
i l Mezzogiorno d' I tal ia e voi non la potete 
abbandonare : risollevare le sue forze morali 
ed economiche è risolvere quasi i l problema 
dell ' intero Mezzogiorno d'I tal ia. 

Quindi io mi auguro che i l Governo que-
sta volta voglia fare davvero, cioè mettere 
uno stato d'assedio amministrat ivo, per evi-
tare i l guaio delle baionette e di ricorrere 
perfino alla ragione brutale del cannone. 
{Bene ! — Commenti). 

Presidente . Ha facoltà di parlare l'onore-
vole sotto-segretario di Stato per l ' interno. 

Romani n Jacur , sotto-segretario di Stato per l'in-
terno. I l Commissario Regio di Napoli è stato 
prescelto f ra le personalità più elevate del-
l 'amministrazione e tut ti conoscono la sua 
competenza amministrat iva ed i l suo valore. 
Non basta; egli ha avuto per coadiutore un 
altro distintissimo funzionario dell 'ammini-
strazione dell ' interno. 

Voci all'estrema sinistra. Troppo vecchio ! 
Romani n Jacur , sotto-segretario di Stato per l'in-

terno. Se occorreranno in seguito altri prov-
vedimenti i l Governo non mancherà di pren-
derl i; ma l'onorevole Capece-Minutolo deve 
sapere che due o tre giorni or sono i l mini-
stro dell ' interno ha presentato al Senato un <m> 
disegno di legge, i l quale è inteso anche a 
rendere possibile che la missione dei Com-
missari Regi sia protratta al di là dei sei 
mesi contemplati dalla legge, se ciò si ren-
desse in qualche caso necessario. {Benissimo!) 
Confido che questo disegno di legge avrà la 
fortuna di essere in tempo opportuno appro-
vato. Ma ove ciò non avvenisse i l Governo, 
se se ne dimostri la necessità, presenterà un 
provvedimento speciale, perchè i l Governo 
si rende conto delle gravi condizioni di Na-
poli. (Commenti). 


